

婚典要花多少钱 遇到纠纷怎么办

“金九银十”结婚季，准新人请看过来

□见习记者 李艳娜 记者 李砾瑾
通讯员 肖慧 / 文 记者 张晓理 / 图

临近国庆，婚庆市场火爆。办场婚礼要花多少钱？婚礼中出现消费纠纷该如何维权？资深婚礼策划师与市消费者协会的工作人员一起为您支招。

婚典价格：

一般是2000元到14000元

近日，记者从数家婚庆公司了解到，结婚典礼的项目繁多，有司仪、摄像、扎花车等二三十个项目，全部算下来，一场结婚典礼的价格一般是2000元~14000元。

通过对比发现，婚庆项目在不同时间，价格也不同，比如在10月的1日、2日、15日、18日等被公认的“好日子”里，同等服务的价格一般会比平时高出200元左右。此外，花车的价格也会在这些“好日子”中有所增长，而且需要提前预约。

洛阳婚庆服务行业协会会长陈国强说，协会对婚庆服务项目有一个指导价，但具体价格要根据实际情况而定。例如，司仪分初、中、高三个层次，初级司仪主持价格在300元左右，中级的在500元到800元，高级司仪主持一场婚礼价格一般在1000元以上。对于摄像部分，一般的摄影师若用普通摄像机拍摄加后期制作，价格在200元到300元；用高清摄像机拍摄加后期制作，价格在300元到500元，如果需要前期拍摄，则费用另计。

资深司仪： 细谈各项费用

有“河南婚庆大师”称号的王艺今年60岁。他说，过去的结婚典礼相对简单，新郎新娘在拜过天地、父母以及对拜后，典礼基本就完成了，花费最大的项目主要是招待亲友的酒席费用。现在的结婚典礼上，新郎新娘一般要经过彩虹门，走过红地毯，在典礼台上除了传统的“三拜”、交换信物和喝交杯酒，有的还用冷焰火、五彩缤纷的泡泡，让整个典礼显得温馨而浪漫。

王艺说，因为现在的典礼比过去讲究，每场的具体环节不一样，所以价格也存在差异。如花车上的装饰，装饰的图案不一样，价格就不一样，从150元到500元都有；典礼用的烛台、香槟塔等，因为数量不等，贵的和便宜的也会差100元左右；冷焰火的价格也会因所需数量的不同而有变化。

不过，在结婚典礼中，价格相差最大的是司仪和摄像部分。“资深司仪”价格在600元到1200元，同一个司仪在不同日期，所要的价格也会相差200元左右。如果新人需要前期的摄像，价格一般会加500元左右。

典礼中最容易加价的部分是道具，以纱幔为例，价格在150元到1000元。王艺说，由于道具比较零碎，所以新人在与婚庆公司谈价钱时，最好要求婚庆公司把所提供的服务项目以文字形式记录下来，对颜色和数量的要求也要明确标出。

王艺建议，如果新人要严格控制成本，可以提前给婚庆公司讲好，在婚礼期间不要进行任何额外的活动。

避免纠纷： 事先签合同，越详细越好

在结婚典礼中，除了事先谈好的各项目价格，还有些情况可能让新人措手不及，有的甚至让原本喜庆的典礼蒙上不愉快的阴影。

记者从市消费者协会了解到，每年的5月和10月是结婚旺季；同时也是婚庆投诉较集中的时间。

以酒店承办婚宴为例，会有准新人交了订金但酒店因种种原因违约的情况出现，也会有饭菜质量不好的情况出现……对于这些情况，消协提醒大家，最好事先和饭店签订合同，将可能出现的事项进行约定。

不少人有这种感受：定酒席前，一般都要在酒店“试菜”，可现实情况往往是，在“试菜”时饭菜的味道不错量也足，可真正宴请宾客那天，发现无论是口感还是分量都打了折扣。

对婚庆公司的投诉，一般都出现在服务质量上，比如迎亲的婚车与事先约定的不一致，泡泡机效果不理想等……这样双方就很容易发生纠纷。

还有一种情况容易被大家忽视，却是投诉的热点——摄像。记录结婚当天情况的光盘丢失，新人与婚庆公司对此赔偿的金额基本上会有很大不同。为了避免这些不快的发生，消协提醒，新人应与商家签订服务合同，把服务项目、违约责任、补偿或赔偿等以书面形式约定好，并保留好合同、发票等消费凭证，如果出现纠纷，可与商家协商解决，或向消费者协会直接投诉，还可以走法律途径，以维护自身合法权益。



洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。